ESERCIZIO

Si consideri un trasformatore di isolamento con rapporto 1:1 utilizzato per collegare
una sorgente di segnale con resistenzainterna R, ad un carico.

Si trascurino le capacita parassite considerando il circuito equivalente dellafigura che
segueove R, indicalaresistenzadel primario, R, quelladel secondario, L, |’ induttanza
del primario ed L, I'induttanza di dispersione.

Si assumano poi i seguenti valori del parametri:
(Ry 4+ Rp)/L, = e ove e indica |’ultima cifra del numero di matricola (la meno
significativa) se diversa da zero, 1 setae cifrarisulta eguale a zero;

(Rg + Rp) /Ly = d oved indicalapenultimacifradel numero di matricolase diversa
da zero, 1 setale cifrarisulta eguale a zero;

(Ry + R1)/Ly = c ove c indicalaterza cifradel numero di matricola se diversa da
zero, 1 setale cifrarisulta eguale a zero;

1/L, = b oveb indicalaseconda cifradel numero di matricola se diversa da zero, 1
setale cifrarisultaeguale a zero;

1/L; = a ovea indicalaprimacifradel numero di matricola (la piu significativa).
Per tale sistema, assumendo come variabili di stato x1 e xo:

1) S determini un modello nello spazio degli stati assumendo come ingresso la ten-
sione a vuoto u(r) del generatore e come uscita la corrente assorbita da tale ge-
neratore;

2) Sicacolilafunzionedi trasferimento del sistemaassumendo comeuscitalatensione
y(t) a capi del carico.
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